

# 省教育厅举办“唱响未来”校歌MV大赛 淄博建筑工程学校校歌《追梦》获银奖

淄博1月9日讯 近日,在山东省教育厅举办的“唱响未来”校歌MV大赛中,淄博建筑工程学校自主创作的校歌《追梦》荣获银奖。

《追梦》校歌是学校文化的体现和传承,每年新生入学时学校都组织校歌大赛,加强学生对学校文化和价值观的认同,增强新生的集体意识和归属感,让追梦精神外化于行、内化于心,真正助力学生成人、成才。

多年来,淄博建筑工程学校认真贯彻立德树人的根本任务,新生入学之初,指导拟定职业生涯规划,设立“四我”(我优秀、我能行、我负责、我奉献)成长目标,

让学生们成才有目标;通过开展“三自”(自律成长、自强成才、自信成功)教育,让孩子们重拾信心;不断拓宽学生成才之路,创新教学模式,打造活力课堂,提高育人水平,学生综合专业素养不断提升。

近年来,淄博建筑工程学校先后获全国职业院校技能大赛奖项20余项、省级奖项50余项。创新能力得到发展,获全国双创大赛奖项9项、省级奖项16项。文明之花遍地开放,获全国文明风采大赛奖项5项,省级奖项4项。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 孙艳翠



## 桓台一中附属学校荣获 省第二批中小学校“一校一品” 党建品牌示范校荣誉

淄博1月9日讯 近日,山东省教育厅发布了《关于全省第二批中小学校“一校一品”党建品牌示范校的评选结果的公示》,桓台一中附属学校荣获全省第二批中小学校“一校一品”党建品牌示范校荣誉称号。

在党建品牌的创建提升中,学校形成了具有书院文化特色的四大工作举措。

优化书院环境,激活英才培育“新引擎”;抓实书院课程,助力德育工作“育新机”;沁润书院文化,力促思政团队“奏强音”;秉承书院

理念,聚力教师发展“谱新篇”。

近年来,学校通过迎接省市县各级领导参观调研和参与各种评选活动,用党建引领教师正向发展,让教师影响学生健康成长方面积累了丰富的经验,党建工作采撷了累累硕果。学校先后获得了“淄博市先进基层党组织”“淄博市党建示范点”“淄博市第三批示范党支部”“淄博市第四批红旗党支部”“淄博市‘学灯塔用灯塔’优秀党支部”等荣誉称号。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 李越

## 星火阅读伴成长

近日,桓台县马桥镇陈庄小学开展“星火阅读”系列实践活动,学生们在“星火阅读”主题队课上阅读红色经典作品。

陈庄小学以队课引航,开展了以“星火阅读品经典,红色基因代代传”为主题的国旗下演讲,呼吁队员们在队课认真学习,不负光阴,做一个品兼优、品德高尚的社会良好公民;开展了红领巾讲解员风采展示活动,少先队员阅读红色故事、英雄人物、新时代伟大成就等类型作品,并以演讲的方式分享表达阅读感受,邀请“五老”志愿者走进校园宣讲红色故事,并向队员们传达阅读的重要性和美好;学校的“快乐读书吧”成为队员们最喜欢的“书香阵地”,队员们在读书中快乐成长,把从红色阅读中得出的感悟运用到日常的学习生活中,以实际行动争做红色传人。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 何晓明



### 桓台县起凤中学 校车消防演练 增强安全防范意识

近日,桓台县起凤中学开展了校车应急逃生疏散演练。

老师为同学们讲解了消防安全知识,重点强调了被困车内时如何正确向外呼救,以及安全锤的使用方法等基本消防常识和逃生自救技能,并叮嘱学生们在任何突发事件中要保持冷静、有秩序、迅速逃生。

随后的校车消防演练,不仅让学生亲身体会了突发事故的紧张状况,而且进一步增强了自我的安全防范意识,提高了自救自救的能力。

张超

### 桓台县渔洋中学 “五音戏”进校园 丰富校园文化生活

近日,淄博市五音戏艺术传承保护中心的戏曲演员们走进桓台县渔洋中学,用具有山东地

方戏特点的嗓音为学校师生带来一场戏曲盛宴。

活动中,演员们为师生介绍了五音戏的起源、特点、伴奏乐器、代表人物等,播放部分代表性的剧目片段,让孩子们对国家非物质文化遗产有了更进一步了解。介绍完五音戏的相关知识后,演员们为大家带来了精彩的表演,让大家体会到了五音戏的魅力。戏曲进校园活动,既增进了学生对五音戏的了解,又丰富了师生的校园文化生活,让大家切身感受到了传统非遗文化的魅力。

彩虹玲

### 桓台县城南学校 学校第五次少代会 顺利召开

近日,中国少年先锋队桓台县城南学校第五次代表大会召开,来自学校的少先队员代表、少先队辅导员、少先队工作者共计200多人参加了大会。

队员代表为少代会献词,立志做全面发展的好少年。学校副校长毕志山逐一解答了代表

们的提案,赞赏了少先队员们的主人翁意识,担负起少先队应有的责任。

大会审议通过年度工作报告和新一届少工委名单,成立新一届大队委,在大队辅导员呼号中,队员们的声音铿锵有力,发出新时代红领巾最强音。

于溪

### 桓台县唐山镇楼子幼儿园 防溺水安全教育 保障幼儿生命安全

冬季寒冷,水域结冰,防溺水安全成为头等大事。近日,桓台县唐山镇楼子幼儿园开展了以“冬季防溺水 安全记心间”为主题的防溺水安全教育宣传活动。

各班针对幼儿年龄特点进行防溺水安全教育,让幼儿认识到溺水的危害和后果,学习防溺水安全的有关知识。通过观看视频、认识防溺水标志等方式,让幼儿了解防溺水的相关知识,增强安全意识,提高自救自护能力。孩子们以绘画

的形式,把自己学到的防溺水知识进行宣传,让更多的人了解防溺水知识,共同保障幼儿的生命安全。

刘军娜

### 桓台县红莲湖学校 诗歌朗诵比赛 诠释中华文化底蕴

近日,桓台县红莲湖学校举办了“吟诵经典·拥抱春天”一年级诗歌朗诵比赛。孩子们用稚嫩的童声将一篇篇脍炙人口的美文演绎得淋漓尽致,诠释了中华文化深厚的底蕴。

“腹有诗书气自华”,学校经典诵读比赛的开展,进一步活跃了同学们的校园文化生活,丰富了红莲学子的精神世界,为学校建设书香校园营造了浓厚的诵读氛围。孩子们在比赛中深深感受到了中华民族传统文化的博大精深和经典文学中丰富的人文内涵。希望以此此次活动为契机,与经典同行,与诗歌共舞,与圣贤结为知己,大胆展现才华,让红莲湖学校的校

园焕发出如诗一般的光彩。

侯丽丽

### 桓台县实验小学 睡眠知识讲座 保障学生睡眠时间

1月8日上午,桓台县实验小学举行了以“科学睡眠,健康第一”为主题的国旗下讲话。

学校教育处主任李晓伟对科学睡眠管理要求,如何做到科学睡眠和作息等相关内容进行了讲解和宣传。建议学生们保障每天睡眠时间,晚上休息时间不晚于21:30;建议“建立规律的作息时间”“保持安静、舒适的睡眠环境,避免强光和过冷过热的温度对睡眠的影响”“避免过度饱和和饥饿入睡”“适当的体育锻炼有助于消耗体力,促进睡眠”“学会应对压力和焦虑的方法”“避免刺激性食物”等。

通过此次讲座,同学们了解到睡眠质量是保证身体健康的重要一环,是促进身心健康发展的重要保证。

王树洋 裴文秀